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(prosim ¢itelné!)

Priklad 1 Dokazte, Ze pro libovolné komplexni ¢islo z a ¢islo komplexné sdruzené z* plati
z + z* = 2 Real(z).

Pitklad 2 Je dana komplexni exponenciala s diskrétnim ¢asem: z[n] = 4e7% el 0.
Nakreslete ji pron = 0...100. Mizete ji kreslit v jednom 3D obrazku nebo samostatné ve dvou obrazcich
jako realnou a imaginarni slozku. Kreslete jako spojity signal (“plot”, ne “stem”).

0 pro n=0...127
1 pro n=128...255

Analyza¢ni signél je komplexni exponencidla: a[n] = e %", Urcete koeficient podobnosti / korelace /
sily projekce ¢ = ZnN:_OI x[nlaln).

Piiklad 3 Signal z[n] o délce N = 256 vzorki je definovan jako x[n| = {

Piiklad 4 Signal x[n] o délce N =8 vzorki ma pron =0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 hodnoty

z[n] =1, 0,—1, 0, 0, 0, 0, 0. Urcete zadany koeficient jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT) a

N-1

napiste ho ve slozkovém tvaru. Pomiicka: X[k] = z[n]e™’ Fhn,

Priklad 5 Vypocitany koeficient DFT pro signél z[n] o délce N = 8 vzorki je X[1] = j. Urcete hodnotu
tohoto DFT koeficientu, pokud se signél zpozdi: y[n] = z[n — 1]. Signal z[n] je kratky, takze pii jeho
posunuti nedojde k “vyteceni” z intervalun=0... N — 1.



Priklad 6 Signal s diskrétnim ¢asem x[n] je cosinusovka s periodou N = 100 vzorki: z[n] = 10 cos(%n).
Urcete, jaké budou hodnoty vSech nenulovych koeficientu diskrétni Fourierovy transformace (DFT) X[k]
tohoto signélu, pokud pocet vzorkt pro DFT bude také N = 100.

Piiklad 7 Vypoctéte konvoluci signalu a impulsni odezvy filtru y[n] = x[n]xh[n|. Jak signal tak impulsni
odezva maji délku 3 vzorky. Vyplite vSechny nenulové vzorky y[n].

(n_ -2 [t Jo [t |2 [3 |4 [5 |6 [7 [8 [9 |
z[n| 1 1 -1

hin] 1 -1 -3

y[n]

Piiklad 8 Impulsni odezva filtru je dana: hln] =[0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1]. Urcete,
zda se jedna o horni propust nebo dolni propust a kratce zdivodnéte.

Piiklad 9 Dopliite funkci v jazyce C pro implementaci filtru, jehoz schéma je na obrazku. Vstupni
vzorek x[n] je xn, vystupni vzorek y[n| je yn.

float filter (float xn) {
X[n]

return yn;

}

Priklad 10 éislicovy filtr ma dva nulové body: n; = j a no = —j a dva poly: p; = —0.99 a p, = 0.99.

Urcete modul jeho frekvencni charakteristiky na normované kruhové frekvenci w = 7.



